

# Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,  
**18**  
сентября  
1985 г.



В коллективе ремонтно-механического цеха ударным трудом отмечено нахождение здесь Книги трудовых подарков XXVII съезду КПСС.

Среди победителей, которых коллектив решил занести в Книгу, смена мастера В. В. Кошельникова из литейного отделения. Этот коллектив является лучшим в цехе, успешно выполняет свои предсъездовские обязательства.

На снимке: смена мастера В. В. Кошельникова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

### Организованно, по-деловому

На отчетно-выборное собрание коммунисты автотранспортного цеха собрались дружно. У многих было, что сказать в адрес партийного бюро, товарищей по партии. Ведь прошел год большой, напряженной работы, за время которого что-то сделано, что-то намечено, но не сделано, а многое предстоит сделать. Партийная организация в цехе немногочисленна, но она по праву занимает ведущее место в коллективе, коммунисты нередко выступают инициаторами интересных дел.

За последнее время в цехе произошли неплохие перемены. Лучше стал порядок на территории и в производственных помещениях, аккуратнее стала содержаться техника, улучшены условия труда ремонтников. В докладе секретаря партийного бюро В. И. Полянского много говорилось о том, какие перемены произошли в коллективе цеха и как это повлияло на результаты труда, на выполнение заявок цехов комбината. И в то же время автомобилистам еще многое предстоит сделать, чтобы их работа не вызвала нареканий и замечаний, чтобы как можно полнее удовлетворить потребности подразделений комбината во вспомогательных машинах. Пока что замечания бывают и существующие.

Выступившие в прениях коммунисты Н. Н. Каторкин, А. В. Осипов, В. И. Карандашоп, А. К. Анисеев, Ю. В. Агеев, Ю. М. Воронкова, а также принявшие участие в собрании заместитель начальника производственного отдела В. В. Бабешкин, председатель партийной комиссии горкома КПСС Р. Г. Труфанов высказали не мало замечаний и предложений, направленных на улучшение партийной работы и организации коллектива, повышение ответственности коммунистов. Большинство высказанных на собрании предложений нашло свое отражение в принятом коммунистами постановлении.

Собрание прошло организованно и по деловому. Секретарем партийного бюро автотранспортного цеха избран А. В. Осипов.

### ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

23 октября в трудовых коллективах комбината пройдет единый политдень по теме «Итоги октября 1985 года» Пленума ЦК КПСС и задачи трудовых коллективов».

Комитет комсомола.

### ОБЪЯВЛЕН ФОТОКОНКУРС

Комитет комсомола комбината объявил фотоконкурс, посвященный Дню рождения комсомола. На конкурсе принимаются фотографии, рассказывающие о трудовых и комсомольских делах молодежи, об отдыхе, красоте природы. Снимки представлять в комитет комсомола комбината или бюро ВЛКСМ в цехах. Итоги конкурса будут объявлены на торжественном собрании, которое состоится в субботу, 26 октября в Доме культуры. Победителей ждут призы.

## В КНИГУ ТРУДОВЫХ ПОДАРКОВ



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета КПСС

15 октября 1985 года состоялся очередной пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:

О проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Об изменениях в Уставе КПСС.

О проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

С докладом по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В последнее время в редакцию все чаще стали приходить письма от рабочих ведущих профессий. Авторы высказывают предложения и замечания по поводу улучшения организации труда, повышения производительности, укрепления трудовой дисциплины. Трудящиеся комбината проявляют заинтересованность в улучшении положения дел на предприятии, выполнении намеченной партией и правительством программы.

Разговор, какой ведут работники комбината на страницах газеты, будет способствовать улучшению работы, наведению должного порядка в трудовых коллективах.

Много разговоров ведется вокруг спецодежды, которой обеспечиваются рабочие многих профессий и в частности машинисты экскаваторов.

Нередко с трибуны собраний, конференций мы слышали заверения руководителей, что вопрос этот будет решаться, и рабочие станут получать

## Еще раз о спецодежде

красивые, теплые и удобные для работы костюмы, добротную обувь, и крепкие рукавицы. Но проходит время, и мало что меняется. И сегодня нет уверенности в том, что улучшение будет. Но верить хочется, что, наконец-то, обратят внимание на наши беды и выпоят даваемые много раз обещания.

Та спецодежда, какую мы получаем, не выделяет никакой критики. Ни летние, ни зимние костюмы не выдерживают скорой носки, их едва

хватает на год, и мы вынуждены сами покупать себе рабочую одежду. Фуфайки и куртки выдаются нам низкого качества. Шины порой расходит-

## Еще раз о спецодежде

ся даже после непродолжительной носки. Валенки выдаются тоже низкого качества.

Два года назад нам на месяц выдавали по две пары рукавиц. Сейчас же выдают одну, которой хватает лишь на два дня. Ведь нам приходится менять зубья ковша, выполнять другие работы, от которых рукавицы мгновенно приходят в негодность. В магазинах рукавиц нет.

Если нас не могут обеспечить рукавицами по потребности, то жо-

жет можно организовать продажу в цехе или на складе. Мы готовы их купить хотя бы по рублю за пару.

Вообще этими вопросами нужно заняться серьезно. Нельзя бы, если бы, скажем, на рудник пришли специалисты, те кто подает заявки на спецодежду, выслушали бы наши замечания и предложения, конкретно записались бы вопросами улучшения вида и качества спецодежды. От этого была бы большая польза. А пока только разговоры, да наша неудовлетворенность.

Распространили тут у нас анкету, ответили мы на ее вопросы, а что толку? Изменений-то никаких. А ведь партия призывает нас к конкретному, целеустремленному улучшению дел на всех участках работы.

Ф. ЗЕЛЯНИН.

Машинист экскаватора

Оживленно сейчас на пусковом объекте текущего года — подстанции «Новая». Здесь полным ходом идет монтаж и испытание оборудования. Хорошо трудится в эти дни заво Кольского участка «Гидроэлектромонтаж» во главе с А. А. Сумароковым. Свои работы этот коллектив выполняет качественно. На снимке: А. А. СУМАРОКОВ.

## Поздравляем

22 октября свой полувековой юбилей отметит Галина Павловна Кузнецова. Вот уже 30 лет она трудится на участке очистных сооружений управления «Водоканал».

Галина Павловна ударник коммунистического труда, неоднократно награждалась почетными грамотами, отмечалась премиями. Являясь наставником, она пользуется у молодежи авторитетом. Активно участвует в общественной жизни. Воспитывает двоих сыновей.

От всей души поздравляем Галину Павловну с 50-летием. Желаем ей доброго здоровья, семейного благополучия и новых больших успехов в труде.

В. ПОПОВА,  
Профгруппорг участка.



## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — 27 УДАРНЫХ ДЕКАД

Закончилась тринадцатая декада ударной работы, посвященной XXVII съезду КПСС. Результаты работы трудовых коллективов говорят о том, что по мере приближения к съезду трудящиеся комбината все активнее включаются в борьбу за выполнение и перевыполнение заданий. Все больше становится коллективов, успешно выполняющих план и социалистические обязательства, принятые в честь съезда партии.

Победителем тринадцатой декады признан коллектив Кировогорского рудника, успешно выполнивший задание и другие необходимые по условиям соревнования обязательства. Этому коллективу присужден переходящий щит.

Среди бригад лучше других работала бригада экскаваторщиков, возглавляемая Алексеем Анатольевичем Смирновым с Кировогорского рудника. Этой бригаде присуждено первое место.

## Приглашаем на субботник

Скоро многомиллионная советская молодежь отметит День рождения комсомола.

Комсомол стремится, чтобы каждая юбилейная дата была памятной не только сама по себе, а и запомнилась каким-то важным делом. Для комсомольцев комбината таким делом стало проведение субботников.

Комитет комсомола комбината призывает все комсомольские организации города, а также комсомольцев всех поколений принять активное участие в субботниках и предлагает провести их на благоустройство городских территорий. Очередной субботник проводится завтра, 19 октября, на Ленинградском проспекте. Сбор в 9 часов у кафе «Сказка». Приглашаем всех комсомольцев и молодежь города внести свой вклад в благоустройство улиц и площадей Оленегорска!

А. ХРИСТЕНКО,  
Секретарь комитета комсомола комбината.

На XXVI съезде КПСС высоко оценена деятельность комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи, форсированию у подрастающего поколения марксистско-ленинского мировоззрения, глубокой идейной убежденности, пролетарского интернационализма и преданности делу Коммунистической партии.

В деле дальнейшего совершенствования работы по воспитанию юношей и девушек бережного отношения к подвигам и свершениям старших поколений, готовности продолжать традиции отцов, воспитания патриота-интернационалиста важная роль принадлежит Бюро международного молодежного туризма «Спутник».

БММТ «Спутник» ЦК ВЛКСМ было создано в 1958 году. Сегодня в его подразделениях работает свыше 215 Бюро, 20 мо-

лодежных лагерей и центров. Четыре гостиницы «Спутник» имеют договорные и корреспондентские отношения более чем с 550 организаци-

## ПО ПУТЕВКАМ «СПУТНИКА»

ями 88 стран мира. Годовой объем деятельности БММТ «Спутник» по обслуживанию туристов превышает 40 миллионов человек.

Значительную роль в развитии молодежного туризма и Заполярье играет БММТ «Спутник» Мурманского областного комитета ВЛКСМ. Ежегодно по его путевкам отдыхают более 20 тысяч юношей и девушек Кольского полуострова.

В целях улучшения туристско-экскурсионного обслуживания моло-

дежи комбината комитет ВЛКСМ совместно с администрацией комбината заключил договор с Бюро международного молодежного туризма

«Спутник» Мурманского областного комитета ВЛКСМ о приобретении путевок на сумму 5375 рублей.

В договорные путевки входили внутрисоюзные маршруты, такие как Керчь — Новороссийск — Феодосия — Севастополь, международные молодежные лагеря и центры, как «Ноорус» (Эстония), «Верховина» (Закарпатье), «Юность» (Минск), «Жемчужина» (Подмосковье).

На зарубежных поездках молодежь комбината побывала в Румы-

нии, Болгарии, Чехословакии, Югославии.

Передовикам производства, победителям соревнования и комсомольским активистам были предоставлены льготные путевки. По договорным путевкам отдохнули 42 человека. Кроме того, по дополнительным путевкам за границу (Франция, Япония, Африка, ГДР) побывали 5 человек.

Большой популярностью у молодежи комбината пользуются поездки по Баренцеву морю. В этом году таким образом отдохнули 44 человека. В ноябре — декабре этого года комитет комсомола комбината совместно с БММТ «Спутник» вновь организует экскурсионную поездку по Баренцеву морю, где отдохнут 50 человек.

**И. ЛАТКИНА,**  
Заместитель секретаря комитета комсомола комбината.

### ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ГОРОЖАН

20 октября в нашей стране в 20-й раз будет отмечаться День работников пищевой промышленности.

К своему профессиональному празднику коллектив оленегорского завода сухарных изделий пришел с неплохими показателями. Успешно выполнил план девяти месяцев. Сдобных сухарей, пользующихся постоянным спросом, реализовано на 31 тонну больше плана. Реализация оладьевой и любительской муки составила 107 процентов.

Сейчас перед коллективом завода сухарных изделий стоит большая задача по выполнению значительного объема работ по производству нужной людям продукции и по претворению в жизнь Программы развития.

**Л. БЕЛОВА,**  
Директор завода сухарных изделий.

## Нарушать правила опасно

С наступлением холодом значительно повышается опасность возникновения пожаров и загораний, особенно в жилых помещениях. Это происходит от неправильного пользования электронагревательными приборами, которые жильцы нередко оставляют включенными или установленными в непосредственной близости от портieres, мебели.

Большую опасность для жизни представляют петрильские курьильщики. Так, 14 августа возник пожар в квартире Нифонтова, проживающего на ул. Советской, 8, кв. 14. Загорелись постельные принадлежности от непотушенного окурка. Аналогичный случай произошел 15 августа на ул. Комсомольской, 12, в квартире гражданина Альевича. Приближенные пожарные потушили огонь, и предотвратили опасность задымления соседних квартир. Были спасены и виновники загорания.

Хочется напомнить курьильщикам, что за девять месяцев в городе по этой причине возникло 4 загорания, в результате чего один курьильщик погиб, а другой получил ожоги рук и был доставлен в больницу.

Государственный пожарный надзор напоминает, что соблюдение правил пожарной безопасности в быту залог сохранения от огня нашего имущества, здоровья, и нередко и самой жизни.

Госпожнадзор.

Конкурсы профессионального мастерства среди работников торговли — это смотр молодых сил, талантов среди тех, кто посвятил себя почетной работе в сфере обслуживания населения.

Недавно в столовой № 8 прошел конкурс молодых поваров. На снимке: призеры конкурса.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Из редакционной почты

### СПАСИБО ВАМ

Хочу выразить сердечную благодарность врачу Николаю Дашевичу Ильину, а также всем врачам и медсестрам хирургического отделения, принимавшим участие в проведении операции. Благодаря их умелым действиям вот уже год, как я чувствую себя лучше и могу работать.

Спасибо вам, люди в белых халатах, за ваш благородный труд и за помощь и избавление от недуга.

**М. ВОЛОЧАНИНОВ,**  
Слесарь цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

### ТЕПЛО НА ВЕТЕР

Мы часто читаем в газетах о том, чтобы беречь в домах тепло, чтобы закрывали двери в подъездах, заделывали окна на зиму. Словом, нас призывают беречь и экономить тепло.

Но мы бы только посмотрели, что делается у нас в доме? Нет, на первом этаже двери закрыты плотно, и на первых этажах тепло. А вот на седьмом, восьмом и девятом этажах на площадках и в квартирах гуляет ветер. В чем же дело?

Оказывается лифтеры лишний раз не хотят спуститься и подняться по лестнице. Они зайдут в один подъезд, включат лифт, а в другой подъезд они идут по крыше. Поэтому дверь, ведущая на крышу, постоянно открыта настезь всю ночь и весь день.

В прошлом году мы горюли им и неоднократно обращались и начальнику ЖКО тов. Панярашову, но, как видно, результат прежнее. Вот уже три дня дуют очень сильные ветры, а у нас все открыто настезь, и в квартирах холодно, хотя батареи горячие. Да в добавок всю ночь мы слышим как хлопает открытая дверь.

Неужели неясно, что это безобразие, что это не государственный подход к делу.

Жильцы дома № 11 по ул. Мурманской.

Быстро пролетело северное лето. Наступила осень. Но тем, кто любит путешествовать по родному краю, кто любит встречи с друзьями у костра, любая погода сплочет. День туризма праздновали многие жители нашего города.

Мне хочется рассказать, как организовано и весело прошла слет туристом нашего комбината на базе отдыха «Лапландия». Участие в нем приняли пять команд — железнодорожного цеха, цеха технологической автоматизации и диспет-

черизации, управления, ремонтно-механического цеха и отдела рабочего снабжения.

Как дружно болели за своих мам и пап дети! Всех покорила своим талантом ансамбль «Красные девчонки» из ремонтно-механического цеха, озорные частушки сочинили участницы команды орса. Все дружно рисовали, сочинили новые песни, участвовали во всех игро-

## Праздник здоровья

КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

ремонтно-механического цеха, второе — команда орса, третье — команда железнодорожного цеха. Самую большую популярность пенца завоевал капитан команды железнодорожного цеха Михаил Кайгородов, исполнив песню «Вечерний эфир».

На другой день были проведены зачетные соревнования. Во всех видах соревнований первое место заняла команда

ремонто-механического цеха, второе — команда орса, третье — команда железнодорожного цеха.

Очень жаль, что в празднике здоровья не приняли участие такие цехи, как Оленегорский и Кировогорский рудники, фабрика, энергоцех, электроцех и другие.

**Н. ИСАЧЕНКОВА,**  
Культурный инструктор базы отдыха «Лапландия».



## Реклама • Объявления • Справки

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
18—19 октября. Художественный фильм «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОВОГО», начало: 18 октября в 13, 18 и 20 часов, 19 октября в 12, 18 и 20 часов.  
19 октября. Дискотека, начало в 19 часов.  
20 октября. Художественный фильм «ПЕРВАЯ КОМНАЯ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.  
Для ребят. Художественный фильм «ЛУННАЯ РАДУГА», начало в 15-30.  
Дискотека, начало в 19 часов.  
22 октября. Художественный фильм «ОТВЕРЖЕННЫЕ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.  
**КИНОТЕАТР**  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
18—20 октября. Художественный фильм «СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА», 2 серии, начало: 18 октября в 16, 18-30 и 21 час;

19—20 октября в 12, 15, 18 и 20-30.  
21—22 октября. Художественный фильм «СЧАСТЬЕ ПО СЛУЧАЮ», начало в 19 и 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.  
21—22 октября. Художественный фильм «ТРИ ДНЯ «КОНДОР»», 2 серии, начало в 16 часов.  
Малый зал  
19—20 октября. Художественный фильм «ЖЕНЩИНА И ЧЕТВЕРО ЕЕ МУЖЧИН», начало в 18-30 и 20-30.  
22—23 октября. Художественный фильм «ИСТОРИЯ БИРГИТ ХААС», начало в 18-30 и 20-30.  
Для ребят  
18—19 октября. Киносборник «ДИНОЗАВРИК», начало: 18 октября в 10-45 и 17 часов, 19 октября в 15 и 17 часов.  
20 октября. Художественный фильм «30Я», начало в 15 и 17 часов.

**ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!**  
В магазинах города поступила свежая капуста, цены на которую временно снижены с 16 до 10 копеек.  
Рекомендуем купить капусту для домашнего использования.  
Капашная капуста обладает лечебными диетическими свойствами.  
**ВЕЧЕР ОТДЫХА**  
19 октября в молодежном клубе комбината проводится вечер отдыха для молодежи, работающей на комбинате.  
За билетами обращаться в комитет комсомола ОГОКа, тел. 52-19.

**МЕНЯЕТСЯ**  
двухкомнатная квартира улучшенной планировки, есть телефон на два однокомнатные квартиры.

**ЛЕНИНГРАДСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

на шестимесячные вечерние подготовительные курсы для поступления в ЛИСИ и другие технические вузы в 1986 году.  
На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, или ученики 10 классов и выпускники ПТУ. Занятия ведутся без отрыва от производства. Обучение платное — 34 рубля. Начало занятий — 15 ноября 1985 года.  
Поступающие на курсы предъявляют лично документ о среднем образовании или справку из школы, квитанцию о переводе денег за обучение. Деньги переводить по адресу: г. Ленинград, Ленинское отделение Госбанка, расчетный счет № 250001-11520, ЛИСИ, подготовительные курсы.  
Прием заявлений ведется по понедельникам, средам и пятницам с 17 до 20 часов по адресу: ул. Строительная, 65, Справки по тел. 23-18.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

Мурманской области  
горно-обогатительный комбинат,  
184284, г. Оленегорск

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокоточный. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9996.